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Důvodová zpráva 
 
RMČ Praha 10 je předkládán materiál s návrhem na přestěhování provozu ÚMČ Praha 10 do 
náhradních prostor nezávisle na akci „Rekonstrukce radnice“. Toto stěhování je vhodné 
zrealizovat zejména z důvodů stále vyšších nákladů spojených s řešením zhoršujícího se 
technického stavu stávajícího objektu ÚMČ Praha 10, Vršovická 68, Praha 10. Další 
provozování objektu může v krajním případě představovat rizika, kdy tato rizika již 
pravděpodobně nelze zcela eliminovat, pouze je lze částečně snížit. Snížení je možné pouze za 
cenu vysokých nákladů (zapříčiněných zvýšenou nutností investic do pravidelné údržby), které 
se v čase budou ještě dále navyšovat. Současně je známa velmi vysoká energetická náročnost 
objektu (zejm. co se týká vytápění), která je způsobená jednak zastaralou koncepcí budovy a 
jednak téměř tepelně-technicky nefunkčním obvodovým pláštěm. Veškeré tyto informace již v 
minulosti RMČ Praha 10 obdržela v rámci projednávání jiných materiálů týkajících se objektu 
ÚMČ Praha 10, stěhování ÚMČ P10, či popřípadě akce „Rekonstrukce radnice“. 
 
Alternativou k přestěhování je dle názoru zpracovatele pouze údržba objektu za neustále se 
zvyšujících nákladů. RMČ Praha 10 je současně předkládán i odhad budoucích nákladů viz 
údaje uvedené v příloze č. 3 – Porovnání nákladů. Je nutné konstatovat, že předložený odhad 
nákladů nemusí být konečný, a to vzhledem k omezeným možnostem predikce technického 
stavu a vývoje cen stavebních materiálů a prací.  
 
 
V současné době zpracovatel PD akce „Rekonstrukce radnice“ zpracovává změny PD za 
účelem snížení investičních nákladů, nicméně MČ Praha 10 již nyní disponuje kompletní 
projektovou dokumentací na rekonstrukci stávajícího objektu, a to včetně vydaného stavebního 
povolení a realizaci záměru tak chybí jen dostatek finančních prostředků. Dle schváleného 
harmonogramu je stanoven začátek stěhování do náhradního objektu na přelom roku 2022 - 
2023. Tento milník byl takto určen z důvodu konání voleb na podzim letošního roku, během 
kterých by bylo organizačně a administrativně téměř nemožné stěhování úřadu realizovat. 
 
Protože není v současnosti dokončena úprava PD, tak nemůže být prozatím zahájen ani výběr 
dodavatele stavby rekonstrukce objektu radnice. Dle názoru zpracovatele materiálu je však na 
zvážení, a to především z důvodů nehospodárnosti větších investic do objektu před celkovou 
rekonstrukcí, oddělit stěhování ÚMČ Praha 10 do náhradních prostor od samotné rekonstrukce.  
 
Dalším důvodem je nutnost zajištění dostatečné časové rezervy pro zahájení a vyhodnocení 
případného výběrového řízení na náhradní prostory. Přípravu výběru náhradních prostor 
zpracovatel navrhuje začít již koncem května 2022, tak aby proběhlo v souladu s termíny 
uvedenými v Příloze č. 1 Harmonogram rekonstrukce radnice. 

 
Součástí tohoto materiálu je v Příloze č 3 – Porovnání nákladů zpracováno srovnání odhadu 
budoucích nákladů a nutných investic vzniklých v souvislosti s udržením stávající budovy 
v provozuschopném a bezpečném stavu ku částce vynaložené na náhradní prostory.  
 
Aby bylo možné ve věci učinit rozhodnutí, je pro srovnání ceny nájmu v jiném objektu na území 
MČ Praha 10 použit obchodně-administrativní objekt „Vinice“ a nabídka, kterou na pronájem 
administrativní budovy, předložil vlastník v roce 2020 - viz Příloha č. 2 Kalkulace nájemného 
a souvisejících plateb (ceny jsou aktuální v roce 2020, nebyla provedena indexace).  
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Uvedený objekt splnil požadavky ÚMČ Praha 10 ve veřejné soutěži (realizované postupem 
podle ustanovení § 29 písm. h) zákona, tedy postupem, který je mimo zadávací řízení dle ZZVZ 
– a umožňuje sjednání nájemní smlouvy na existující nebytové prostory s vyhovujícími 
parametry) k dočasnému využití pro potřeby ÚMČ Praha 10.  
 
Technicky, z hlediska zařízení budovy, tepelně technického a ergonomického se jedná o 
moderní objekt stavěný podle současných norem. Na základě výše uvedeného je zde provedeno 
základní srovnání nákladů na další provozování nynější budovy oproti využití k pronájmu 
nabídnutého objektu. 
 
Nákladové srovnání v Příloze č 3 – Porovnání nákladů je uvedeno za následujících 
předpokladů“ 
-  Časový interval 0+2 roky byl zvolen podle platného harmonogramu rekonstrukce 

radnice. V harmonogramu výstavby radnice je počítáno se začátkem stavby v průběhu 
roku 2023. 

 
- Vzhledem k tomu, že není možné s jistotou stanovit termín zahájení rekonstrukce, je pro 

účely srovnání nákladů uvažováno s roky 2023 a 2024. 
 
- Po roce 2024 už srovnání vychází ze situace, kdy bude ÚMČ již sídlit v náhradním 

objektu za probíhající rekonstrukce a pak už není co srovnávat.  
 

- Popisovaná opatření počítají s nutností udržení provozu po dobu minimálně 12 až 24 
měsíců v nezbytné úrovni zajištění odpovídající zákonným požadavkům BOZP a PO. 

 
Protože je modelově počítáno s obchodně-administrativním objektem „Vinice“, je také značně 
zjednodušena otázka nákladů na přestěhování. Uváděný objekt byl v době podání nabídky 
vybaven kancelářským nábytkem a šlo proto o velmi nízkou nákladovou položku nájemce, kdy 
je jednodušší pro pronajímatele ponechání tohoto vybavení v budově, než stěhování a další 
skladování. Pro vlastní náklady na stěhování ÚMČ by to znamenalo snížení finanční náročnosti 
zhruba na polovinu. Nyní je počítáno s 5 mil. Kč na kompletní stěhování (včetně nábytku a 
dalšího vybavení) do objektu na území Prahy 10. Odhad vychází z předpokladu, že neznáme 
přesné umístění objektu na území MČ Praha 10 (tedy vzdálenost od současné budovy ÚMČ 
Praha 10) a ani jeho případné vybavení. Předpoklad pro tento modelový objekt je tedy 2,5 mil. 
Kč (v obou případech jde o ceny bez DPH), nedojde-li k nárůstu cen pohonných hmot. Náklady 
na stěhování nejsou uváděny ve srovnání v Příloze č 3 – Porovnání nákladů a rovněž není 
započtena cena případné konzervace stávajícího objektu ÚMČ Praha 10 pro období do začátku 
realizace rekonstrukce objektu, protože pro její stanovení nejsou dosud určeny žádné 
parametry. Dle odborného odhadu zpracovatele však půjde o částku odpovídající nižším 
jednotkám mil. Kč ročně.  
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